

港珠澳大桥主体工程通过国家竣工验收

4月19日,港珠澳大桥主体工程通过交通运输部、国家发展改革委、国务院港澳办组织的竣工验收。竣工验收委员会评价认为,大桥主体工程创下多项世界之最,工程质量等级和综合评价等级均为优良,打造了一座“精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程”,为超大型跨海通道工程建设积累了宝贵经验。

港珠澳大桥是跨越伶仃洋海域,连接珠江口东西岸的关键性工程。大桥建成通车实现了珠海、澳门与香港的陆路连接,极大地提升了香港与珠三角西部地区之间的通行效率。其中,珠海至香港国际机场的车程由约4小时缩短至约45分钟,珠海至香港葵涌货柜码头的车程由约3.5小时缩短

至约75分钟,极大便利了三地人员交流和经贸往来,对促进粤港澳大湾区的发展,全面推进内地与香港、澳门互利合作,具有重大意义。

大桥开通至今,已成为粤港澳大湾区重要的人员往来和贸易通道。截至2022年底,经大桥珠海口岸进出口总值超5000亿元,涉及全球超过230个国家(地区)。2023年2月6日内地与港澳全面恢复人员往来后,经大桥珠海口岸出入境客流、车流持续增长,周末出入境旅客最高峰时(3月18日至19日)达10万人次,刷新了近三年以来的最高纪录。未来,粤港澳三方将加强合作,努力推动通行政策优化创新,为三地车辆、人员利用大桥通行提供便利。(新华社)

北京发布智慧停车地方标准

据北京市交通委消息,4月1日起,智慧停车领域地方标准《智慧停车系统技术要求》(简称《要求》)正式实施,将为北京经营性停车场(库)智慧停车系统建设和升级改造提供技术依据,提升停车场(库)智慧化服务水平。

《要求》提出了智慧停车系统的总体架构、智慧服务等级分级标准和系统总体要求,规范了停车场(库)设备设施及管理模块的功能性能要求,明确了智慧停车系统的数据规范和数据质量要求。根据《要求》,停车场管理企业要按照统一标准开展停车场智慧化改造,结合停车场(库)服务

规模、服务特征及区域交通出行特征等,开展停车场(库)端的设计和建设,在提供方便、灵活停车服务的同时,有效提升停车效能。

北京市区两级停车管理部门将按照统一标准开展全市停车场动态数据汇集,分期分批通过地图信息平台等第三方综合信息平台发布,为市民提供覆盖出行至停车全过程的便捷停车服务。同时,大数据、5G、区块链等新技术将在停车领域推广应用,形成一批预约停车、自动泊车、一体化车位级导航等智慧停车服务试点示范。(交通运输部网站)

交通运输部:打造敬老公共汽电车线路1000条

交通运输部近日印发《2023年持续提升适老化无障碍出行服务工作方案》(以下简称《方案》)提出,扩大出租汽车电召和网约车“一键叫车”服务覆盖面,打造敬老爱老城市公共汽电车线路1000条,推动城市客运无障碍设施设备更新改造,加快低地板及低入口城市公共汽电车推广应用。同时,开展城市轨道交通“爱心预约”乘车服务,通过微信公众号、小程序等渠道为老年人、残疾人等乘客提供预约服务。

按照《方案》,交通运输部将督促指导主要网约车平台公司进一步扩大服务覆盖城市数量,持续优化完善“一键叫车”功能。6月底前,以“一次

预约、覆盖全网”为目标,通过微信公众号、小程序等渠道,增加“爱心预约”功能,完成软件开发、业务流程梳理、配套制度建设等工作。

《方案》提出,到今年8月底前,各省级交通运输主管部门要按照各自确定的量化目标,完成80%的敬老爱老服务城市公共汽电车线路、新增及更新低地板及低入口城市公共汽电车等目标任务。各有关城市完成城市轨道交通“爱心预约”服务内部测试、软件迭代和制度磨合等工作,正式开通运行“爱心预约”服务。10月底前,各城市全面完成本省份适老化城市交通出行任务目标。(《人民日报》)

中欧物流贸易交易中心项目在匈牙利启动

4月17日,中国通联达物流供应链有限公司控股的匈牙利科曼公司与匈牙利诺丰高公司在匈牙利首都布达佩斯举行第一期10万平方米的用地出让合同正式签约仪式,标志着中欧物流贸易交易中心项目的启动。项目所在地的佩斯州议会副议长考拉松尼见证了双方签约。

中欧物流贸易交易中心项目第一期拟投资约3000多万美元,将利用匈牙利地处欧洲中心且铁路、公路以及空运等完备的物流体系,建设一座集仓储、集运、保税、流通加工、转

口贸易、信息交易和多功能展示等为一体的大型物流交易中心。一期工程包括建设仓储主体结构、配套设施和铁路专线等,计划在2024年初投入运营,承担400万吨/年以上的货物存、流量。

交易中心将依托中欧班列,充分发挥匈双方在商贸和物流上的优势,打造成中欧班列等相关国际货物在欧洲的集散、集采综合物流平台之一。据介绍,项目前期工作得到湖北省、黑龙江省和武汉市以及匈牙利佩斯州政府的支持。(中国经济网)

江苏实施数字交通赋能专项行动

近日,江苏省交通运输厅印发《2023年江苏数字交通赋能专项行动方案》(简称《方案》),按照“1+2+1”数字交通发展框架,围绕推进交通基础设施数字化改造、加速客货运输数字化转型、强化政务服务效能等5个方面,大力实施20项58件具体任务,推动数字交通高质量发展。

近年来,江苏交通抢抓数字经济发展机遇,发布全国首个智慧公路、智慧航道建设技术指南,建成五峰山新一代高速公路、太仓港自动化码头等智慧交通示范工程,建成了全国第一个省级路网云控平台,建成并推广全国首个“北斗+内河船舶导航系统”。

根据《方案》,江苏交通将建设数字交通统一

底座,进一步夯实数字交通建设基础,完成全厅112个信息系统应用情况评估;推进交通融合基础设施协同发展,全面提升数字化融合应用水平,建成京沪、沪宁智慧高速公路和433省道启东段、204国道南通段等数字公路,京杭运河外场感知设备实现全覆盖,累计建成4010公里电子航道图。

《方案》提出,江苏交通政务服务平台进一步优化,“两客一危”车辆、超限超载等重点领域安全管理取得新成效;壮大数字交通产业,形成以苏州工业园区、相城区、吴中区为核心的第29届智能交通世界大会自动驾驶先导示范区。(交通运输部网站)

交通运输部将推百个品牌“司机之家”

交通运输部近日印发《2023年开展关爱货车司机专项行动工作方案》(以下简称《方案》)提出,今年将聚焦货车司机停车休息等实际需求,推选宣传100个服务优质、经济实惠、安全便捷的品牌服务“司机之家”;同时,推动10个省份利用财政性资金等多种方式在高速公路服务区推出针对货车司机的免费“车货无忧”公众责任险。

按照《方案》安排,今年5月底前,交通运输部组织对各省(区、市)

高速公路服务区运营情况进行了解,会同相关部门研究确定10个推出“车货无忧”公众责任险的省(区、市)。8月底前,推行“车货无忧”保险的省(区、市)交通运输主管部门要推动相关保险落地实施,为货车司机创造安全的服务区停车休息环境。9月底前,交通运输部会同中华全国总工会组织对各省推荐的品牌服务“司机之家”进行现场验收,确定公布100个品牌服务“司机之家”。

(《人民日报》)

浙江交通迎亚运 窗口服务大提升

“交通迎亚运的号角已经吹响,让我们携起手来,以交通窗口优质、热情、周到的服务,传递文明正能量、做有礼交通人……”4月18日,浙江省交通运输系统召开迎亚运暨三大提升行动动员大会,党的二十大代表、中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段列车长车菲菲向全省交通运输行业发出倡议。

大会部署实施全省交通运输品质大提升、治理大提升和文明大提升三项行动,全面提升交通环境品质和平安护航亚运能力,进一步提高交通窗口文明程度,为杭州亚运会、亚残运会成功举办贡献交通力量。

据了解,浙江省交通运输品质大提升行动的主要目标是巩固提升两路两侧“三化一平”专项整治成果,并向重要县道和通景公路延伸,动态清零沿线环境问题,全力实施公路路面整治攻坚。行动分为全面排查、全面整治、全面提升、巩

固保障4个阶段,进一步健全长效管理机制,营造畅通、安全、舒适、优美的高品质交通通行环境。

交通运输文明大提升行动以“交通迎亚运窗口树形象”专项行动为载体,聚焦交通执法窗口、交通政务窗口、交通服务窗口、交通流动窗口“四类窗口”,实施交通执法窗口提质、交通政务窗口提效、交通服务窗口提标、交通流动窗口提能“四大行动”,全面提升交通窗口服务质量、行业形象和文化软实力,营造具有交通标识度的亚运氛围、亚运气息和亚运体验,使迎接亚运会成为交通运输行业展示文明浙江、“诗画浙江”的重要平台。

交通运输治理大提升行动聚焦全面提升平安护航亚运能力目标,将举全系统之力守住安全“护城河”,强化网格化管控,全力化解重点领域涉稳风险。(《中国交通报》)

徐闻港区是连接粤港澳大湾区与海南自由贸易港的重要港区,联通广东、海南两省的重要陆岛交通枢纽。作为琼州海峡北岸主要的客滚运输港口,徐闻港区有16个万吨级客

货滚装泊位和1个万吨级专用泊位,设计年吞吐能力为车辆320万辆次、旅客1728万人次。如今,每年有超过1200万人次旅客通过徐闻港区进出海南岛。(《中国交通报》)

